



Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Διακήρυξη Αρχών και Στόχων

Συνάδελφοι,

Το διεθνές περιβάλλον, η φιλελεύθερη παγκοσμιοποίηση, ο αρνητικός διεθνής συσχετισμός δυνάμεων υπέρ της καπιταλιστικής ηγεμονίας των Η.Π.Α. και σε βάρος της Ειρήνης, της Δημοκρατίας, των ανθρώπινων δικαιωμάτων, των εργασιακών δικαιωμάτων και της ασφάλειας, δείχνει ότι έρχεται ένα ακόμα νέο κύμα επιθέσεων κατά του βιοτικού επιπέδου και των κατακτήσεων των εργαζομένων.

Η διαρκής αναζήτηση σε παγκόσμιο επίπεδο νέων κερδοφόρων αγορών, η συνεχιζόμενη άνιση κατανομή του εισοδήματος σε βάρος των φτωχών και των χωρών του τρίτου κόσμου, η βάρβαρη εκμετάλλευση των πλουτοπαραγωγικών πηγών κυρίαρχων κρατών μέσα από τον πόλεμο και την κατοχή, ο διαμελισμός των κρατών και το έλλειμμα της Δημοκρατίας που υπάρχει στους υπερεθνικούς θεσμούς, η γενικευμένη ελαστικοποίηση της εργασίας, η απόλυτη κυριαρχία των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, σημαίνει νέους κινδύνους για τους λαούς και τους εργαζόμενους.

Σε αυτή λοιπόν τη δύσκολη κατάσταση και μέσα στα αδιέξοδα που συσσώρευσε και συσσωρεύει διαρκώς η νεοφιλελεύθερη παγκοσμιοποίηση το Ελληνικό αλλά και το Παγκόσμιο συνδικαλιστικό κίνημα πρέπει να αντιδράσει, πρέπει να αντισταθεί παλεύοντας πλάι – πλάι με το νέο κοινωνικό κίνημα που αναπτύσσεται.

Το κοινωνικό αυτό κίνημα ξεπέρασε τις πολιτικές και ιδεολογικές πλατφόρμες. Οι νέοι, οι άνεργοι, οι απλοί πολίτες μαζί με τους εργαζόμενους έδωσε το παρόν στις αντιπολεμικές διαδηλώσεις και αντιστάθηκαν στις νεοφιλελεύθερες αντιδραστικές πολιτικές που περιθωριοποιούν την πολιτική, υιοθετούν το ρατσισμό, επιτείνουν τις ανισότητες και την ανασφάλεια στις εργασιακές σχέσεις.

Η νέα αυτή προοπτική είναι ελπίδα και δυναμική για μια κίνηση, για μια κοινωνική απάντηση σε αυτά τα φαινόμενα, δημιουργώντας παράλληλα τις απαραίτητες πολιτικές προϋποθέσεις για μια πραγματική αναγέννηση του συνδικαλιστικού κινήματος.

Η διεθνής κατάσταση, η Ευρωπαϊκή και η νέα Ελληνική πολιτική πραγματικότητα, οι αδυναμίες του συνδικαλιστικού κινήματος, η κοινωνική δυναμική κατά της παγκοσμιοποίησης, επιβάλλουν μια νέα συλλογική, συνθετική διαδικασία με βαθύ πολιτικό, ιδεολογικό και ταξικό περιεχόμενο.

Οι πολιτικές μας οφείλουν να υπηρετούν τα ταξικά συμφέροντα των εργαζομένων στους Ο.Τ.Α., να απορρίπτουν τις νεοφιλελεύθερες πολιτικές των ιδιωτικοποιήσεων, να στηρίζουν τις δίκαιες οικονομικές και κοινωνικές απαιτήσεις των εργαζομένων στους Ο.Τ.Α., να διαφυλάσσουν τις κοινωνικές κατακτήσεις, τα ασφαλιστικά δικαιώματα και τις εργασιακές σχέσεις.

Κεντρικός πολιτικός – συνδικαλιστικός στόχος πρέπει να είναι η ποιοτική αναβάθμιση των υπηρεσιών των Ο.Τ.Α. και των εργαζομένων.

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ:

Σήμερα πέρα των νέων εκλογικών και πολιτικών δεδομένων και της νέας πραγματικότητας, **όλοι αναγνωρίζουμε ότι χρειάζεται μια νέα στρατηγική, πολιτική, στόχοι και δράσεις που να απαντούν πιο αποτελεσματικά στα αιτήματα των εργαζομένων.**

Διαρκώς νέες ανάγκες εμφανίζονται, η νέα τεχνολογία δημιουργεί νέες κοινωνικές διαστρωματώσεις, η γνώση, η επιμόρφωση και γενικότερα η υποδομή στη λειτουργία του σ.κ. αποκτούν βαρύνουσα σημασία, οι δυνατότητες ουσιαστικής συμμετοχής των εργαζομένων **και μέσα από τις αγωνιστικές κινητοποιήσεις και μέσα από τον κοινωνικό διάλογο επιβάλλουν πιο σύνθετες διαδικασίες συζήτησης για τη λειτουργία και τους στόχους του σ.κ. Δεν είναι μια οργανωτική διαδικασία με γενικόλογες διαπιστώσεις, αλλά ένας ουσιαστικός διάλογος με ιδεολογικούς και πολιτικούς όρους, με βαθύ ταξικό περιεχόμενο.**

Δεν μπορεί να έχουμε ρόλο και σαφή ιδεολογική ταυτότητα στο σ.κ. **αν δεν υπάρχει ταξική συνείδηση και συνειδητοποιημένοι ενεργοί πολίτες και εργαζόμενοι με οράματα και αξίες.**

Η ενότητα, η μαζικότητα, η αγωνιστικότητα και κατ' επέκταση η αποτελεσματικότητα έχουν άμεση σχέση με την πολιτικοποιημένη δράση του κινήματος και τον τρόπο παρέμβασης σε όλα τα βασικά οικονομικά και κοινωνικά προβλήματα.

Οι συνδικαλιστικές διεκδικήσεις προωθούνται σε πολλά επίπεδα **και η ανάγκη για αυτόνομους θεσμούς έκφρασης και διεκδίκησης**, πάντα όμως σε πλαίσια αρχών, είναι σήμερα περισσότερο από ποτέ αναγκαία.

Το συνδικάτο ούτε μπορεί και δεν πρέπει να είναι μέσο κομματικής δράσης και αντιπαράθεσης μεταξύ των εργαζομένων στο χώρο δουλειάς, ούτε είναι αδρανής και ουδέτερος παρατηρητής των προβλημάτων. **Δεν μπορεί να είναι ο μακρύς βραχίονας στήριξης των κυβερνητικών επιλογών ούτε ο δογματικός αρνητής των πάντων που δρα με ισοπεδωτικό τρόπο.**

Αν συμβούν αυτά τότε χάνει την αξιοπιστία του και τη δυνατότητα συλλογικής αντιπροσώπευσης με επακόλουθο την καθολική υποταγή και την αμφισβήτησή του.

Το συνδικάτο πρέπει να σχεδιάζει, να παρεμβαίνει, **να δρα με αγωνιστικό, συνθετικό, πολιτικά αυτόνομο τρόπο, ελέγχοντας**, αποκαλύπτοντας και **διεκδικώντας για το σύνολο των μελών που εκπροσωπεί.**

Η δημοκρατία στο εσωτερικό του, η ουσιαστική συμμετοχή των αντιπροσώπων του στα κέντρα λήψης των αποφάσεων, **η τήρηση των κανόνων και της συνδικαλιστικής δεοντολογίας στη λειτουργία των οργάνων του**, ο σεβασμός στις αποφάσεις, η συλλογικότητα, η ενωτική ταξική δράση, η αλληλεγγύη **είναι βασικές αρχές για να παραμείνει ενεργό, για να μην αφομοιωθεί εγκλωβιζόμενο** στις νέες συνθήκες που προωθεί η νέα τάξη των πραγμάτων.

ΑΝΑΖΗΤΟΥΜΕ νέα συνάντηση του λόγου και της πράξης, με τις σταθερές δημοκρατικές και σοσιαλιστικές αρχές και στο πλαίσιο της σύγχρονης πραγματικότητας. Για την ανάλυση της εργασίας, για την εδραίωση του πληθυντικού λόγου και της συλλογικής πορείας στην εποχή μας, την εποχή του ατομικισμού και της ιδιώτευσης.

ΕΠΙΛΕΓΟΥΜΕ χωρίς εμμονή στο «θέσφατο» της δικής μας αλήθειας, χωρίς μίζερη εσωστρέφεια και παλιά χρέη, **ΕΝΑ ΝΕΟ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΟ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΔΙΑΒΗΜΑ** με έμπνευση, ηθική συγκρότηση, συμβολική προβολή και οραματική προοδευτική ταυτότητα.

ΑΠΟΤΟΛΜΟΥΜΕ μια πρωτοποριακή - ριζοσπαστική συνεύρεση και συστράτευση με όσους αμφισβητούν, ανησυχούν και δημιουργούν με την εργασία, με τη σκέψη, με την τέχνη, με κοινές πρωτοβουλίες, κινήσεις και κινήματα τα ανοιχτά πεδία και τους χώρους συμμετοχής, έκφρασης και δράσης των δυνάμεων της εργασίας και της κοινωνίας.

ΓΝΩΡΙΖΟΥΜΕ ότι στην αφετηρία της τρίτης χιλιετίας υπάρχουν πολλά διλήμματα, αλλά και μια βεβαιότητα: ένα αμάλγαμα διαφορετικών και συγκρουσιακών στοιχείων στην διεθνή σκηνή και στις επιστημονικές - τεχνολογικές σελίδες της σύγχρονης προόδου, **δεν επιτρέπει βεβαιότητες** για τα ιστορικά στερεότυπα, την πολιτιστική μορφή, την οικονομική και κοινωνική δομή, την πολιτική ταυτότητα, την παρουσία και κατοχύρωση των θεσμών στην εξελικτική πορεία των κοινωνιών.

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΥΜΕ την υποχώρηση και αποξένωση της πολιτικής στη διεθνή οικονομία των αγορών, προβάλλοντας το δικό μας όραμα δυναμικά και ανυποχώρητα.

ΑΠΟΣΤΡΕΦΟΜΑΣΤΕ και αντιπαλεύουμε τον αλαζονικό ηγεμονισμό των ΗΠΑ και τα μονοκρατορικά σχέδιά του. Αντιπασσόμαστε στο συνακόλουθο εκβαρβαρισμό των διεθνών σχέσεων, με τον οποίο η μοναχική υπερδύναμη επιχειρεί να κυριαρχήσει εδραιώνοντας κατάσταση διαρκούς διεθνούς αταξίας και εντεινόμενης ανασφάλειας που την προπαγανδίζει ως «νέα, αναγκαία, διεθνή τάξη πραγμάτων».

ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ γιατί πιστεύουμε στην ανάγκη **για μια ΕΥΡΩΠΗ με βαθιά δημοκρατική πολιτική και κοινωνική θεμελίωση των θεσμών**, με ικανότητα διεθνούς παρουσίας και δράσης, για μια πανευρωπαϊκή κοινωνία συνεργασίας και ελευθερίας, για ένα νέο ευρωκεντρικό κόσμο, που να διαχέει την γνώση και την ευημερία, που να προάγει την ηθική και την αισθητική διάσταση της πολιτικής, που να κατοχυρώνει την απασχόληση, την ισονομία και ισοπολιτεία, να προωθεί την ανάπτυξη με σεβασμό στο περιβάλλον, να προτάσσει τις αξίες του πολιτισμού, της ειρήνης και της κοινωνικής αλληλεγγύης ως θεμελιώδεις αξίες του σύγχρονου κόσμου.

ΜΕ ΑΝΑΤΡΕΠΤΙΚΟ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟ, λόγο και κινηματική δράση ενάντια σε ό,τι ταυτοποιεί, συμβολαιοποιεί και φαλκιδεύει την πολιτική, την κοινωνία και τους ανθρώπους στην «αόρατη» ταυτότητα παλαιοσυντηρητικών ή νεοσυντηρητικών σχημάτων με την σύγχρονη παραλλαγή τους αλλά και με την τόσο επικίνδυνη και διαβρωτική παραποίηση τους, **ΑΝΑΔΕΙΚΝΥΟΥΜΕ διαρκώς** την αξία λαϊκών, πολιτικο-κοινωνικών αγώνων, χωρίς παραμορφωτικά - διαχειριστικά είδωλα ως διέξοδο από την πολύμορφη κρίση.

ΠΑΡΕΜΒΑΙΝΟΥΜΕ με όρους κινηματικής - κοινωνικής δράσης και με στόχο να διαμορφώσουμε την προοδευτική προοπτική μιας κοινωνίας, που με τα ευρύτερα πια χαρακτηριστικά της μετεωρίζεται στο εκκρεμές, πότε των προοδευτικών, σοσιαλδημοκρατικών και σοσιαλιστικών σχεδίων και πολιτικών για ουσιαστικές μεταρρυθμίσεις και πότε των παλινδρομήσεων σε νεοσυντηρητικές πολιτικές και επιλογές, που επιχειρούν να προβληθούν και να επικρατήσουν με την προώθηση ενός πολιτικά μεταλλαγμένου δήθεν προοδευτικού μανδύα με «συναινετικά» χαρακτηριστικά και επιφανειακή «κοινωνική ειρήνη» για να φαλκιδεύσουν τη δυναμική και την αποτελεσματικότητα της δράσης μας.

ΑΚΗΔΕΜΟΝΕΥΤΑ και **ΑΥΤΟΔΥΝΑΜΑ**, ως δυναμική συνιστώσα του θεσμικού δημοσιοϋπαλληλικού συνδικαλισμού, προσδιορίζομαστε με κριτήριο, τα ορθά και δίκαια αιτήματα των εργαζομένων,

την αυτόνομη θεσμική και οργανωτική συγκρότηση των συνδικάτων, τη σύγκλιση και σύνθεση άμεσων και μεσομακροπρόθεσμων διεκδικήσεων στο έδαφος ευρύτερων συμμαχιών με προοδευτικό προσανατολισμό και με διαχρονική σταθερότητα στην εξυπηρέτηση των συμφερόντων και των δικαιωμάτων των εργαζομένων, στην προώθηση των ευρύτερων γενικών κοινωνικών δικαιωμάτων και συμφερόντων.

ΑΤΑΛΑΝΤΕΥΤΑ και με σταθερό στόχο την προάσπιση και διεύρυνση του κοινωνικού, οικονομικού και αναπτυξιακού ρόλου των υπηρεσιών των Ο.Τ.Α. **ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ**:

- ✓ **Για τη λειτουργική αυτοτέλειά τους, με διαδικασίες και θεσμούς εσωτερικής αυτορύθμισης.**
- ✓ **Για δημοκρατικό - κοινωνικό έλεγχο, για συμμετοχή σε εργασιακά, εκπαιδευτικά, επιμορφωτικά θέματα, για ζητήματα υγιεινής και ασφάλειας στους χώρους εργασίας.**

Με ανοικτή θετική προσέγγιση **ΠΡΟΚΡΙΝΟΥΜΕ** σε Εθνικό, Ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο ένα νέο, συμμαχικό και ευρύτερα συμμετοχικό ορίζοντα δράσεων για τον κόσμο της εργασίας, των επιστημόνων, των τεχνών, του πνεύματος, για την κοινωνία της δικαιοσύνης και της αλληλεγγύης, για την ειρήνη, για τις ανάγκες και τις προκλήσεις της σύγχρονης ανάπτυξης, για τον άνθρωπο, για την αυταξία της ζωής σε κοινωνίες με πολιτική, οικονομική και κοινωνική δημοκρατία, χωρίς προστάτες, αξιωματικούς ορισμούς, κυριαρχικές - εκμεταλλευτικές σχέσεις, χωρίς αποθηκοποίηση και αλλοτρίωση.

ΕΠΙΛΕΓΟΥΜΕ ΕΝΑ ΑΝΟΙΚΤΟ ΔΙΚΤΥΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α. που φιλοδοξεί να οριοθετηθεί ως συνιστώσα δραστηριοποίησης σοσιαλδημοκρατικών, σοσιαλιστικών, κεντροαριστερών δυνάμεων, ανθρώπων που θέλουν ενεργό συμμετοχή στη διαχείριση των ατομικών, συλλογικών, εργασιακών, κοινωνικών δικαιωμάτων, που πιστεύουν στη δύναμη και την αναγκαιότητα της συλλογικής δράσης.

Ως συνιστώσα πολύμορφης συνδικαλιστικής και κοινωνικής δράσης **ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ** για ένα ρυθμιστικό πλαίσιο για την αγορά, την εργασία και τον ανταγωνισμό, που αξιοποιεί την οικονομία της αγοράς **και απορρίπτει την κοινωνία της αγοράς**, που εδραιώνει και προωθεί **την κοινωνία της αλληλεγγύης και της ευημερίας.**

Ως δύναμη ιδεολογικής, συνδικαλιστικής και πολιτικής διεξόδου από τα σύγχρονα αδιέξοδα ΚΑΛΟΥΜΕ τους εργαζόμενους και τις κοινωνικές δυνάμεις να βρεθούμε στην πρωτοπορία πρωτοβουλιών ικανών να προωθήσουν τη θέσπιση μηχανισμών και υπερεθνικών οργανισμών για τον αποτελεσματικό έλεγχο της κερδοσκοπίας του πολυεθνικού κεφαλαίου, για τη σταθερότητα στο παγκόσμιο νομισματικό σύστημα, για επενδυτικούς μηχανισμούς με στόχο την πλήρη απασχόληση, τη σταθερή και μόνιμη εργασία, τις σταθερές και αξιοπρεπείς αμοιβές.

Αθήνα, Νοέμβριος 2004

**Η Γραμματεία της Συντονιστικής Επιτροπής
της Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α.**

*** Η Διακήρυξη Αρχών και Στόχων της Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α. ψηφίστηκε στην Πανελλαδική Συνδιάσκεψη των μελών της που πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 28 Νοεμβρίου 2004 στην Αθήνα.**